

江门“好物” 燃动年味

江门“老字号”亮相大湾区消费季 开平美食文化周启动

广货行天下·爆款江门造

江门日报讯(记者/凌雪敏 通讯员/卢家丽) 1月24日至28日,2026年全国“老字号嘉年华”暨大湾区年味消费季活动在广州荔湾区举行,江门新宝堂、李锦记、大有、葵记、特一药业等知名老字号携创新产品精彩亮相。1月29日至2月1日,2026第一届开平精品美食文化周也在开平市民公园热力登场,共

同点燃岁末年初的消费热情与文化活力。

作为全国老字号嘉年华的重点活动及广东“广货行天下”春季行动的关键组成部分,本次广州活动以“守正创新”为主题,在陈家祠广场及1906科技园打造了一场集文化传承、消费惠民与品牌赋能于一体的年度盛宴。活动深度融合粤港澳大湾区特色资源,集结了各地老字号品牌。来自江门的“老字号”不仅展示了深厚的历史底蕴,更以创新产品诠释品牌在当代的生机与自

信——新宝堂的新会陈皮茶饮、大有的经典加应子、葵记的精致陈皮制品、李锦记的调味系列,无一不承载着广东人记忆中的年味基因。现场还推出以旧换新国家补贴、银行信用卡支付优惠、京东物流7折寄递、老字号专场餐饮消费券等惠民优惠,吸引众多街坊和游客驻足品尝、踊跃选购,场面热闹温馨。

开平的美食之约也将如期而至。1月29日,首届开平精品美食文化周将在开平市民公园正式开启,旨在为市民

游客打造一个集“好吃、好逛、好拍”于一体的休闲打卡新地标。现场将汇集各式本土特色小食、创意饮品以及众多人气品牌,让人们在品尝地道风味的时候,更好地感受侨乡独特的美食文化与市井烟火气。

这一系列接连举办的消费文化活动,不仅为消费者提供了丰富的购物选择与体验,更是在岁末年初之际,以美食与匠心为纽带,推动传统文化的当代转化与消费市场的活力释放。

江门边检开通“绿色通道” 进口冷链产品抢“鲜”入境

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/刘璐瑶) 1月28日,载有来自毛里塔尼亚冻海螺进口生鲜的明洋178轮抵达江门市高新港,江门边检站靠前服务、优化通关流程、开通生鲜产品“绿色通道”,助力冷链产品抢“鲜”入境,以最快速度把最新鲜的生鲜从港口送达群众餐桌上。

“企业进口的生鲜产品对物流时效要求高,陆运距离远,成本高,需要从枢纽港进口。”针对此次生鲜入境,江门市江海区海海食品厂相关负责人充满期待,“现在江门本地口岸也有冷链食品的进口通道,对生产企业来说,有了更加便捷的进口路径,水运运输直接到本地口岸江门高新港,陆运半个小时即可到工厂,提货方便快捷。江门市正大力推进冷链食品产业高质量发展,本地的进口通道,必将助力更多冷链企业的发展,进一步降本增效。”

要确保冷链生鲜不远万里顺利抵港,就要恪守“鲜”字诀。江门边检站全面贯彻落实国家移民管理局

及珠海边检总站相关惠企便民举措,创新出台“冷链物流”船舶“一船一策”保障措施,为出入境船舶提供“7×24小时”全天候边检通关服务保障,大大简化企业的通关流程,降低企业的成本,有效保障进口生鲜、冻品等食品安全,丰富消费者“菜篮子”,确保冷链生鲜装卸“零等待”。

据了解,江门市江海区作为粤港澳大湾区内企业集中度高、经济活力强的核心区域之一,依托我国华南地区最大的内河智慧港口江门高新港,可满足周边生鲜、冻品等冷链物流需求,同时辐射大湾区及粤西地区的市场,进一步推动江门口岸贸易结构优化升级。

“此次进口生鲜直接入境,不仅丰富了高新港进口货物种类,也标志着江门市场今后将会增添更多便宜的‘新鲜货’,未来,我们将持续提升口岸通关便利化水平,助力口岸经济和国际经贸发展。”江门边检站执勤三队负责人刘华锦表示。

唱响“百千万” 共筑侨乡春

2026年江门市文艺界新春大联欢文艺晚会举行

江门日报讯(文/图 记者/朱磊磊) 1月27日晚,“文艺赋能百千万·同心共筑侨乡春”2026年江门市文艺界新春大联欢文艺晚会在江门演艺中心侨都大剧院举行。

本次活动由市委宣传部、市百千万工程指挥部指导,市文联、江门演艺中心共同主办。活动以“舞台演出+成果展览”的双重形式,既凝聚全市文艺力量,集中展现侨乡文艺发展丰硕成果,更秉持“文艺为民、全民共享”理念,与市民群众共庆新春,为侨乡营造了喜庆祥和、全民同乐的浓厚节日氛围。

晚会以“序”“三大篇章”“尾声”的结构层层递进,全景式呈现侨乡文脉与时代风采,展演节目各具特色、亮点纷呈:音画纪实《这一方热土》以朗诵、器乐配乐与影像素材交织,凝结对侨乡的赤诚誓言;原创院线电影《神秘家书》主题曲《盼归》婉转悠扬,道尽侨胞思乡情愫;歌曲串烧《此声醉侨乡》用接地气的旋律与歌词,唱响侨乡生活韵味与人文风采……整场晚会兼具观赏性与文化感染力,满足了不同年龄段观众的审美需求,活动现场座无虚席,掌声、欢呼声此起彼伏。

中国音乐家协会会员、江门市音乐家协会理事梁向宁带来了原创歌曲《百千万颗心》,作品把江门日新月异的奋进与侨胞们山海难隔的牵挂都融入旋律与词句之中。“作为文艺工作者,我们应当成为时代呼吸的记录仪,城乡共振的传声筒,也希望以这首作品,致敬每一位投身于百千万工程的志愿者。”梁向宁表示。

此外,晚会设置两大颁奖环节,江门市第三届“寻找最美侨乡之歌”原创音乐作品与江门市2025年度文艺志愿服务“优秀文艺志愿者”奖项逐一揭晓,表彰了扎根大地、讴歌侨乡的优秀创作成果,也致敬了深耕基层、无私奉献的文艺工作者,激发全市文艺界干事创业的热情,引导更多人投身侨乡文艺建设与志愿服务。

在剧院外还设置了成果展区,各



“文艺赋能百千万·同心共筑侨乡春”
2026年江门市文艺界新春大联欢文艺晚会



↑舞蹈《有一个地方叫故乡》以优美舞姿勾勒故乡模样,唤醒集体乡愁。

县(市、区)文联年度工作成果与创作精品集中亮相,既有聚焦侨乡历史文脉的经典创作,更有记录侨乡人民投身“百千万工程”、城乡面貌蝶变的鲜

活影像,市民群众在欣赏演出之余,纷纷驻足观赏、交流感悟,感受文艺深耕厚土的力量,直观领略侨乡高质量发展的强劲动能。

原创小品《拆墙》通过基层纠纷化解场景展现发展智慧。

女子突发疾病昏迷 新会交警“绿波”开道

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/吕炎强) 近日,江门街头上演了一场紧张的生命接力,一位女子突发疾病,新会公安交警大队三江中队执勤交警接到求助后立即响应,吹响警笛,为患者开启一条送医“绿色通道”。

当天,新会公安交警大队三江中队民警正在三江圩镇执勤时,一辆白色小型轿车突然靠边,司机向执勤民警急切地挥手求助:“警察同志,快帮帮忙!我同事突发晕厥,没有意识了!”执勤民警立即上前查看,发现车内后座躺着一名女士,脸色苍白、双眼紧闭,已陷入昏迷状态。

时间就是生命,民警迅速反应,立即驾驶警车引领求助车辆火速赶往

三江医院,同时联系医院急诊科报告患者情况,确保医院做好接诊准备。

到达医院后,民警与等候的医院人员迅速对接,随后与医院人员及患者家属合力将昏迷患者从车内转移至担架床上,一路护送送至抢救室,为抢救争取了最宝贵的时间。

事后获悉,患病女士为突发性脑出血,得益于及时救助,目前其病情已平稳。

警方提醒,如遇突发伤病需要紧急送医,可立即拨打报警电话或向路面执勤民警求助,警方将根据实际情况为生命救援提供全力保障。同时呼吁广大驾驶人,在听到警笛声或看到警车引导时,请主动避让,共同守护“生命通道”。

台山公安加急办证 圆外籍学子研学梦

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/刘晓菲) 近日,台山市公安局出入境管理大队以一场加急办证服务,用高效与温情,为加拿大籍华人学子的研学路保驾护航,彰显了侨乡公安“出人有境、服务无境”的初心担当。

加拿大籍华人黄女士一家长期在台山定居,女儿在当地学校就读,早已盼望着寒假的研学活动。可出行在即,黄女士意外发现女儿的居留签证恰好将在研学期间到期,若无法及时换领,孩子将错失期待已久的行程,这让她焦急万分。1月21日,抱着试试看的心态,黄女士匆匆来到台山市公安局出入境管理大队求助。

在详细了解情况后,民警立即启动应急服务机制。“孩子盼着这次研学很久了,我们特别理解你们的心情,一定会尽力帮助你们解决问题。”经办民警的一句话,让焦灼的黄女士吃下了定心丸。

考虑到研学出发日期临近,该出入境管理大队开辟绿色通道,在严格遵守法律法规、确保流程合规的前提下,全程提速,最大限度压缩办理时限,确保孩子在出行前顺利拿到新证件。

“真的特别感动,民警全程耐心指导,加急处理,解决了我们的燃眉之急。”黄女士拿到证件后连声道谢,“这不仅是一次证件办理,更让我们感受到了家乡的温暖和高效的服务。”

这是台山公安践行“情系侨胞、暖心服务”的缩影。近年来,随着涉外家庭增多,侨胞各类急难需求逐渐增加,台山市公安局深入贯彻落实国家移民管理局及省、市侨务工作部署,以深化“放管服”改革为抓手,把侨胞的“急难愁盼”放在心上、落在实处,用一系列暖心举措搭建起家乡与侨胞的情感桥梁。

YISHI · SHENGMING · GONGGAO
遗失·声明·公告
3502688
直拨办理: 华富中路25号经营大楼一楼
营业时间: 周一至周五
上午8:30-12:00 下午2:30-5:30
各地服务电话: 江门: 3502688 新会: 6780499 台山: 5516622
开平: 2229100 鹤山: 8830622 恩平: 7728182

■广东坤瑞建筑安装工程有限公司(统一社会信用代码:91440781MA516YQ833)遗失公章一枚,现声明作废。
■新会区夜烧美食店遗失《食品经营许可证》,编号:JY24407050195541,特此声明。

市区旺街200个灯箱广告位招租
每个5平方米 50个起租
招租电话:13902886183

饮食娱乐 征婚
江门日报水店 华山泉 20元/桶买10送1
电话:3517777 3556666 6780701 6780702
新会,女,未婚,54岁,高160cm,相貌较好,品行端正,经济独立。要求:高165cm以上,品行端正,有工作有社保,54岁-64岁,健康男士为佳。
联系电话:13824031713

讲文明 树新风
——公益广告——
广东省精神文明建设委员会办公室

和乐融融 共享丰收



丽达民间文化艺术工作室 赵丽达作